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                                     2ª CIRCOSCRIZIONE 

                  VERBALE N° 81  DEL 28  NOVEMBRE  2016 

 

L'Anno Duemilasedici, il giorno 28 del mese di Novembre, nell'Aula delle Adunanze del Castello di 

Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 9.30, con modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª 

Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento 

degli Organi delle Municipalità del Comune di Catania,  prot. n° 406691 del 15.11.2016,  per la 

trattazione del seguente o.d.g.:  

1)  Comunicazioni   del  Presidente;                

2)  Comunicazioni  dei  Consiglieri; 

3)  Incontro con il Presidente della SIDRA Avv. Alessandro Corradi. 

Alle ore  10.30  sono presenti in Aula i Consiglieri:  Li Causi, Armenio, Crimi, Campisi, Di Blasi, Di 

Salvo, Platania, Rapicavoli e Ruffino Sancataldo. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il  Presidente  Li 

Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario l’Istruttore Amministrativo Sig. Salvatore Di Dio in assenza del 

Responsabile P.O. dott. V. Stancanelli.  

Verbalizza i lavori la dipendente Rosaria Belfiore. 

E’ presente il Presidente della SIDRA Avvocato Alessandro Corradi. 

Il Vice Presidente Campisi chiede il prelievo del 3° punto vista la presenza dell’ospite. 

Il Presidente lo accorda. 

Alle ore 10.32 entra nell’Aula il Consigliere Patella ed esce il Cons. Platania. 

Il Consigliere Armenio  segnala che a causa del suo cattivo funzionamento, ristagno dell’acqua  che 

provoca umidità alle pareti delle abitazioni, la fontana di Via Pittoresca è stata messa fuori servizio; 

mentre in Via De Caro, angolo Via Giovanni Prati, la fontana è stata chiusa a causa di ambulanti che vi 

lavavano i recipienti e scaricavano i residui nei cassonetti posti nelle vicinanze: chiede di provvedere per 

ovviare al problema e dare un servizio ai cittadini. 

Il Consigliere Rapicavoli lamenta  disservizi in Via del Canalicchio causati dai lavori della SIDRA che 

provocavano disagi alla viabilità in Via Ferro Fabiani: si augura che, in futuro,  i lavori vengano 

concordati con tutti i comuni interessati al fine di provvedere ad un servizio di ordine pubblico; segnala, 

inoltre, che nel quartiere Barriera dalle 22 alle 7 del mattino successivo, manca l’acqua. 

Alle ore 10.39 si allontana dall’Aula il Consigliere Crimi. 

Il Presidente Corradi apprezza le segnalazioni dei Consiglieri ed illustra lo status della società che, pur 

avendo dei bilanci critici, è in attivo grazie alla gestione del suo predecessore, pur mantenendo l’attuale 

tariffa che è la più bassa della Nazione; fa rilevare che i disservizi sono causati dalla rete vetusta e che la 
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politica aziendale è quella di sostituire parti di rete  da cui si perde circa il 30%; risponde alle richieste 

del Consigliere Armenio affermando che se ne occuperà personalmente. 

Alle ore 10.55 si allontana dall’Aula il Consigliere Patella ed entra il Consigliere Cardello. 

Il Presidente Corradi chiarisce i processi di depurazione a cui viene sottoposta l’acqua prima di arrivare 

ai rubinetti di casa. 

Il Consigliere Rapicavoli chiede informazioni sulle somme addebitate in fattura per i costi di fognatura e 

depurazione. 

Alle ore 11.07 entra in Aula il Consigliere Crimi. 

Il Presidente Corradi chiarisce che occorre provvedere alla depurazione delle acque reflue specialmente 

nelle grande aziende; gli oneri servirebbero solo alla creazione delle condotte fognarie;comunica che, a 

tal proposito, la società ha richiesto un prestito per l’ ampliamento della rete fognaria. 

Alle ore 11.13 si allontana dall’Aula il Consigliere Di Blasi. 

Il Consigliere Ruffino Sancataldo chiede notizie sui bilanci della società. 

Il Presidente Corradi afferma che la SIDRA vanta crediti per circa 53 milioni di € che le permettono di 

gestirsi autonomamente; di fatto il bilancio è attivo. 

Alle ore 11.26 si allontana dall’Aula il Consigliere Di Salvo e il Presidente sospende la seduta per cinque 

minuti per ringraziare il Presidente Corradi che si allontana. 

Alle ore 11.31 riprende la seduta: il Presidente Li Causi dichiara di non avere comunicazioni da dare al 

Consiglio. 

Il Consigliere Ruffino Sancataldo chiede di conoscere le motivazioni per cui non è funzionante il 

semaforo di Corso dei Martiri. 

Alle ore 11.33 non essendoci argomenti da trattare il Presidente chiude la seduta. 

Firmato 

IL SEGRETARIO   IL PRESIDENTE        IL CONSIGLIERE ANZIANO    

(geom. Salvatore Di Dio)                            (Vincenzo Li Causi)                     Marco Di Blasi)   

 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 07/11/2017          

 

 


